



2014-2015 年度

# 板橋扶輪社

## ROTARY CLUB OF PANCHIAO



社 長：劉紹榮 Alex  
糾 察：賴宏榮 Stock

秘 書：高建順 Green  
社刊主委：江能裕 Family

每星期四中午 12:30 分  
新北市板橋區四川路二段 16 巷 8 號 11 樓 會議室 舉行例會



中華民國 103 年 7 月 31 日 第 48 卷 第 5 期

Vol.48 No.5

### 敬祝生日快樂

林當隆 前社長 (35.08.01) P.P.Book

### 指定用途捐款

張麗玲 女士 中華扶輪教育基金會 壹萬元

### 社區服務 - 德霖技術學院產學 合作競賽簽約捐贈儀式

時間：103年8月1日(星期五) 上午11:00  
地點：六扶輪社會議室  
出席人員：Alex 社長、P.P.Base、Green  
祕書

### 地區公共形象研習會

時間：103年8月2日(星期六)  
下午 1:00 報到、1:30 開會  
地點：新北市政府 507 會議室  
(新北市板橋區中山路一段 161 號)  
出席人員：Alex 社長、P.P.Book、Green  
祕書、Park

### 社長 Alex 邀請您！ 歡度父親節暨第一次爐邊會議

時間：103年8月3日(星期日)  
晚上 5:30 註冊 6:00 開會  
地點：上海銀鳳樓  
(板橋區中山路一段 2 號 3 樓)

爐主社長 Alex 竭誠邀請  
全體社友伉儷參加

### 接待社暨接待家庭講習會

時間：103年8月9日(星期六)  
上午 09:00 ~ 09:30 報到  
地點：致理技術學院人文大樓八樓演講廳  
(新北市板橋區文化路 1 段 313 號)

### 社區服務 - 華新合唱團公演

時間：103年8月16日(星期六)晚上7:30  
地點：中正紀念堂國家音樂廳  
出席人員：Alex 社長、P.P.Base、Green  
祕書、Bank、Stone

### 活動花絮 - 地區獎助金 - 7月20日地區青少年扶輪日 二分區七社舉辦世代志工研習會

為配合政府協助減輕龐大銀髮族照顧壓力，地區扶少團委員會規劃地區青少年扶輪日，推出世代志工學習方案。期望能藉由活動號召更多學生一起參與關心銀髮族，並提供新世代青年關懷社會的管道。

本活動由新北市第二分區七扶輪社共同申請地區獎助金美金 5,000 元，配合新北市社會局於 7 月 20 日地區青少年扶輪日假板橋高中多功能教室舉辦世代志工研習會，新北市地區約 250 名學生參加此項活動，並邀請林翠屏老師、林孝永老師蒞臨專題演講「懂老訓練」。

是日 D.G.Ortho 親臨會場致詞，本社由 Alex 社長及 Green 祕書代表出席參加。





## 例會花絮 2472 次例會 (7月24日)

### 專題演講摘錄 - 學習創造奇蹟



國立台北教育大學 莊淇銘 教授

「人生如果沒有一個接一個的挑戰，沒有新的學習，這人生就像一列停在原地的火車，從車窗看出去的風景永遠一樣，我不喜歡永遠停留在同一個站上。」

15年前我會說 3 種語言，現在會說 11 種語言，現在 73 歲，以前 73 年歲月我想學語言學不來，差點以為是不是沒有語言的天份，後來才知道我們大家的頭腦都用不完，學東西學不好不是頭腦的問題，是方法的問題。

一般人的大腦，99.9% 的人一輩子不會開發超過 10%，但是看過這份報導，大家也不會有下一步的動作，台灣的教育停留在以前，讀書是為了考試，所以大學上課的第一堂課都會問老師，其中考分數如何算？期末考佔總分的多少？會不會點名？會不會當人？要不要交報告？考試考完最關心的是分數，都會問同學你有沒有 All Pass，考試考完成績拿到就可以把所學還給老師，所以說教改不可能成功，因為觀念都還停留在以前。

社會變遷觀念就要跟的上時代，觀念跟不上時代就會被淘汰，柯達以前強不強？現在呢？破產了。Nokia 以前強不強？現在被併購了。成長的停止就是死亡的開始，這句話已經落伍了，應改成，成長比人慢就是死亡的開始。

你為什麼要學習，讀書是為了增加自己

的能力，過自己要過的生活，人一但在學習新的東西，就會分泌腦神經激素，研究腦神經激素的人員告訴我們，腦神經激素是上天送給人類最好的禮物之一，會強化免疫系統，讓你更青春更健康，所以為什麼要學習，學習讓人青春健康又增加競爭力。要什麼樣的生活就要有什麼樣的能力，要什麼樣的能力就要學習。

12 年國教最大的危機除了制度錯誤，精神面也錯誤，不要給小孩子考試的壓力。考試不是壓力，考試是告訴你，你的能力在哪裡，考試的成績是表象，你的能力是真相，人生原本就是每個階段都在考試。每場棒球賽比賽對王建民都是考試，考試成績好，小聯盟到大聯盟，考試成績不好，大聯盟到小聯盟，分數就是你能力的延申，人生就是不斷的競爭，物競天擇，隨著時代的變遷，知識的競爭力也會跟著改變。

### 活動花絮 - 社區服務 - 中華輔具協會 清寒家庭輔具補助案專案活動

社會上身心障礙者及高齡者人口日益增加，對輔具的需求更加多元，中華科技輔具協會致力推廣類輔具應用的重要，希望提升身心障礙者和高齡者生活品質，降低居家生活及照護時的意外發生機率，進而減少家庭的照顧負擔和健保的醫療支出，期許以有限人力，結合各界資源做最有效率的服務。



本社由 Alex 社長、PP.Torque 及 Green 祕書代表出席參加。



## 2013-14 年度 RYE Outbound 學生 辜冠傑同學歸國報告



第一天在機場時第一轟家來接我的時候



第一次交換學生活動 3 天 2 夜

這個活動的意義在於讓所有交換學生互相認識，我們有團康遊戲以及足夠的自由時間讓我們去認識其他人。



第二轟家的轟哥跟我一起打電動，轟爸跟我騎腳踏車，轟姊就像父母常常會帶我跟轟哥出去玩！

我的學校 - lycée Châtelet



第三轟家跟我感情比較不是那麼深，因為轟爸媽下班比較晚，接觸時間比較少，但是我跟轟哥卻很有話聊！



我在學校裡也交到一些知心好友，他們在我走的前一天還約我出來！



我的城市 - douai

扶輪之宗旨

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務之理想為可貴事業之基礎，尤其著重於鼓勵並培養：  
 一、藉增廣相識為擴展服務之機會。  
 二、在各種事業及專門職務中提高道德之標準，認識一切有益社會的業務之價值；及每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。  
 三、每一社員能以服務之理想應用於個人、事業及社會之生活。  
 四、透過結合具有服務之理想之各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際間之瞭解，親善與和平。

四大考驗

遇事反省然後言或行  
 一、是否一切屬於真實？  
 二、是否各方得到公平？  
 三、能否促進信譽友誼？  
 四、能否兼顧彼此利益？

辦事處：22061板橋區四川路二段16巷8號11樓 電話：02-8966-2246 · 02-8967-2226  
 傳真：02-8966-2234 E-mail: pccr@ms53.hinet.net www.pccr.org.tw

例會事項報告 第 2472 次例會 7/24

一、出席報告

社友人數：90名 補出席人數：19名  
 出席人數：52名 免計出席：9名  
 缺席人數：10名 出席率：89%

二、本次例會我們想念您！

Art, Food, Infinity, Michael, Park, Skin, Tile, Wealth, Wine, Young

三、來賓與友社社友

姓名	所屬社	邀請人
莊淇銘 教授	國立台北教育大學	本社
Otoko 社長	板橋東區扶輪社	本社
Duval 祕書	板橋東區扶輪社	本社
P.P.George	板橋東區扶輪社	本社
P.P.Tea	板橋東區扶輪社	本社
P.P.Shige	板橋東區扶輪社	本社
P.P.Sun-Rise	板橋東區扶輪社	本社
P.P.AL	板橋東區扶輪社	本社
Jason	板橋東區扶輪社	本社
Coach	板橋東區扶輪社	本社
Toms	板橋東區扶輪社	本社
辜冠傑同學	RYE Outbound 學生	本社

四、捐款報告

分攤捐款

承上期		94,750
A Cheng	第一期	4,250
Book	第一期	6,250
Tiger	第一期	4,250
合計		14,750
累計		109,500

一般捐款

Victor	歡迎板東社 Otoko 社長組團來訪	1,000
Alex	1. 夫人生日快樂 2. 歡迎板東社 Otoko 社長組團來訪 3. 買時間	3,000
Lion	歡迎板東社 Otoko 社長組團來訪	2,000

Torque	1. 歡迎莊教授蒞會演講 2. 歡迎板東社 Otoko 社長組團來訪	1,000
Lucky	歡迎板東社 Otoko 社長組團來訪	1,000
Kai	7/20 感謝大家出席	2,000
Lawyer	歡迎板東社 Otoko 社長組團來訪	1,000
Jamie	全家富士山攻頂成功平安	1,000
Bueno	生日快樂	1,000
Kevin	歡喜結婚 16 週年。感謝內人的包容、寬容及縱容	1,000
Schooling	歡迎莊教授蒞會演講	1,000
板橋東區扶輪社	歡喜來訪	3,000
合計		18,000

一般捐款 (I.O.U. 及應收款)

Money	7/23 生日快樂	1,000
合計	I.O.U. 及應收款	1,000

本週節目 第 2473 次例會

103 年 07 月 31 日

- 社務會議

節目預告 第 2474 次例會

103 年 08 月 03 日

- 原訂八月七日 (星期四) 中午之第 2474 次例會，為舉辦板橋扶輪社歡度父親節暨第一次爐邊會議，變更例會時間於八月三日 (星期日) 於上海銀鳳樓餐廳舉行。

節目預告 第 2475 次例會

103 年 08 月 14 日

- 主講人：世界華人講師聯盟精英講師 林真邑 小姐
- 講題：獨家風水招財術
- 板橋北區社來訪
- 召開八月份理事會